

海南省融媒体中心与海南师范大学开展战略合作 AIGC融媒体中心国际传播研究院揭牌成立

南国都市报4月1日讯(记者 杜伟荷)4月1日上午,海南日报报业集团海南省融媒体中心与海南师范大学签署战略合作协议,将共同建设“AIGC融媒体中心国际传播研究院”。这一产学研用协同创新平台的落地,是省内学界与业界顺应媒体融合发展趋势,在智能媒体时代共同构建国际传播新体系、提升国际传播能力的重要探索。

海南师范大学党委书记许玫与海南日报报业集团党委委员、副总编辑,海南省融媒体中心管委会主任牛晓民共同为AIGC融媒体中心国际传播研究院揭牌。海南师范大学新闻传播与影视学院院长卿志军与海南省融媒体中心管委会副主任,南海网、南国都市报总编辑周元代表双方签署战略合作协议。

当前,以人工智能、大数据、云计算等为代表的新一代信息技术正在深刻改变着媒体传播格局和舆论生态,AIGC已经成为推动媒体融合发展的新引擎和提升国际传播效能的新利器。在数字化和人工智能技术快速发展的背景下,海南师范大学与海南省融媒体中心将发挥各自优势,共同探索和推动人工智能在传媒行业、传媒教育的深度结合,围绕平台共建、人才共育、资源共享、项目共创等多维度开展合作,共同打造集技术研发、内容生产、人才培养、传播推广于一体的国际传播生态闭环。

许玫表示,在全国上下深入推进媒体融合发展,致力于国际传播效能提升的大背景下,AIGC融媒体中心国际传播研

究院的成立恰逢其时。双方开展合作,可进一步推动海南师范大学在学科专业、人才培养、国际交流合作等方面的资源优势与海南省融媒体中心的平台资源、实战阵地优势的深度融合,聚焦AIGC在融媒体国际传播领域的应用研究与实践创新,打造集产学研用于一体的新型国际传播平台,为讲好海南故事,传播好中国声音贡献智慧和力量。

牛晓民表示,此次合作是省内新闻传播领域深化产教融合、推动技术赋能和行业发展的重要尝试。未来,双方围绕平台共建,建设技术落地的“试验田”;围绕人才共育,实现学界与业界的“双向输血”;通过资源共享,共同对外讲好自贸港故事;基于项目共创,推出具有影响力的标志性成果。

据了解,海南师范大学是海南省政府与教育部共建高校,是海南卓越师资、高级专门人才重要培养基地和科学研究基地。其中,新闻传播与影视学院2013年就被中宣部列入全国首批10所由地方党委宣传部与学校共建示范试点新闻学院,拥有深厚的学术底蕴和丰富的国际传播研究资源。海南省融媒体中心运营海南国际传播中心、南海网、南国都市报、新海南客户端、海南发布、学习强国海南学习平台、海南乡村振兴网、“南海云”技术平台等8个平台,搭建了立体化的内外宣融媒体传播矩阵,拥有强大的“实战阵地”,能为技术方案验证、创新成果推广和学生能力检验提供场景化落地,助力构建产学研共融的创新生态。

海南“三月三”五指山主会场举办民族趣味运动会 套鸭子最火爆 市民游客玩嗨了

南国都市报4月1日讯(记者 姚皓)4月1日,2025年海南黎族苗族传统节日“三月三”举办民族传统体育趣味运动会,千名市民游客相聚五指山市三月三广场畅享节日时光。

民族传统体育趣味运动在传统体育竞技比赛基础上创新发展而来,其将古代祭祀、农耕生产和民间娱乐习俗与现代体育创新形式融合起来,既保留了传统竞技的精神内核,又注入了现代趣味元素。

“开心,我套中了!”套鸭子是现场最火爆的趣味项目之一,游客李先生在队伍长约百米时前来排队,志在必得的他耐心瞄准、连套几圈后顺利赢得鸭子一只。

20米长的跑道上,两人一组赶椰子;蒙上双眼,转圈后“盲”走敲锣;穿上猪八戒服饰,来一场背媳妇比拼;系上一条押加带,参赛双方背对背“拔河”……广场上,趣味游戏吸引市民游客踊跃体验。

不少市民游客表示:“今年我们在五指山感受到了民族盛会的别样热情,大美



4月1日,在五指山市三月三广场,市民游客体验套鸭子项目。记者 李昊 摄

的城市风光、浓厚的文化氛围、趣味的活动体验都让人眼前一亮,大家了解和认识了少数民族传统体育的魅力,共享了民族地区高质量发展的成果,很赞!”

据了解,此次活动由海南省人民政府主办,海南省民族事务委员会、海南省旅游和文化广电体育厅、五指山市人民政府承办。

琼港澳签订战略合作协议 共同打造具有全球辨识度的旅游IP

南国都市报4月1日讯(记者 丁文文)4月1日,琼港澳旅游发展战略合作交流座谈会暨签约仪式在海口举行。

活动现场,海南省旅游协会分别与香港旅游业议会、澳门旅游商会签署《琼港澳旅游发展战略合作协议》《琼澳旅游发展战略合作协议》,标志着琼港澳三地旅游业协同发展迈出实质性步伐,为打造国际旅游品牌、提升全球竞争力注入新动能。

根据协议,琼港澳三地将以“优势互补、资源共享、互利共赢”为方向,围绕品牌共建、客源互送、线路共推、人才交流等领域深化合作,联合策划国际旅游推广活动,重点打造“一程多站”跨境精品旅游线路,构建琼港澳“黄金旅游三角区”,打造具有全球辨识度的旅游IP。

火山文化与庭院经济共舞 海口三卿村蹚出乡村振兴新路径

南国都市报4月1日讯(记者程小丹 特约记者陈创森 通讯员符志敏)当火山文化遇上庭院经济,会碰撞出怎样的火花?

在火山岩砌就的古巷深处,非遗扎染的靛蓝浸染着百年石墙,咖啡香气与活字印刷的墨香交织升腾。海口市秀英区石山镇道堂村委会三卿村,这座承载着800年火山文化的古村落,正通过“庭院经济+”模式实现华丽蜕变,让沉睡的火山岩焕发产业新活力。

归时·南小咖小院相关负责人欧阳垠透露,团队梳理了海南18个市县,经过考察后发现三卿村与企业定位高度契合。

“我们最大限度保留火山石屋原貌,通过红框等现代设计元素点缀,让历史与现代交融,让老宅焕发新生机。”欧阳垠介绍,建设过程中,团队在尊重当地历史人文的基础上,融入现代元素,提升审美。如今这家融合民宿与咖啡厅特色庭院,今年元旦开业后,在周末及节假日期间,单



游客在三卿村的归时·南小咖小院喝茶聊天。记者 程小丹 摄

日营业额突破万元,成为引流城市客群的“网红打卡地”。

三卿村的蜕变,源于多方协作的创新机制。村委会牵头成立合作社,村民以房

屋入股享受分红,同时优先参与庭院经营。这种“政府引导+企业运营+村民参与”的模式,不仅盘活了闲置资源,更为村民带来了实实在在的收益。

在万宁救人的林佳泰 上榜见义勇为勇士榜

南国都市报4月1日讯(记者 张野)近日,中央政法委发布2025年第一季度见义勇为勇士榜,共有56位见义勇为勇士光荣上榜,其中,在万宁数次冲入海中救起母女二人的林佳泰上榜。

林佳泰,男,退伍军人,1995年11月生广东省揭阳市揭东区霖磐镇东洲村。

2025年1月30日下午3时许,万宁一处海边,游客关女士正带着自己8岁的女儿玩耍。突然,小女孩被汹涌的海浪卷入海中,关女士见状冲进海里营救,却被巨浪无情拍翻,母女两人在波涛汹涌的大海中沉浮。

生死攸关时刻,正在附近拍摄的摄影师林佳泰毫不犹豫地冲进海里,迅速展开救援行动。

他在大海浪涛中先找到神志不清的关女士,顶着海浪艰难地将其拖上岸。紧接着,林佳泰又奋不顾身重返大海,将小女孩救上岸。